

人大外事委員會批美干中國內政

香港文匯報訊 包括美國眾議長佩洛西等美國政客，不斷美化香港有暴徒破壞社會安寧的行為，更聲稱要推動所謂《香港人權與民主法案》的立法，制裁「違反人權」的香港特區政府官員。全國人大外事委員會發言人尤文澤昨日表示，香港有暴徒公然挑戰「一國兩制」原則底線，粗暴踐踏香港法治和社會秩序，但美國一些議員將這些暴力犯罪美化成爭取「人權」和「自由」，將香港警察維護社會秩序歪曲成暴力鎮壓，更威脅在美國國會推動通過所謂「香港人權與民主法案」。

此舉嚴重違反法治精神，是赤裸裸的雙重標準，是對中國內政的粗暴干涉。

在香港「反修例」事件中，包括佩洛西在內等美國政客與香港縱暴派裡應外合，借《逃犯條例》修訂一事肆意抹黑「一國兩制」，更美化暴徒肆意破壞香港秩序的行為，攻擊香港特區政府以至執行職務的警隊，更應包括「香港眾志」等「港獨」組織的要求，於下月美國國會復會時推動所謂《香港人權與民主法案》的立法。

針對佩洛西，參議員麥康奈爾、魯比歐，眾議員胡約等人近日發表的涉港錯誤言論，全國人大外事委員會發言人昨日表示，近期在香港發生的一連串

非法活動特別是極端暴力行為，嚴重違反了《中華人民共和國憲法》、《中華人民共和國香港特別行政區基本法》、《中華人民共和國國旗法》、《中華人民共和國國徽法》和香港特別行政區有關法律條例，公然挑戰「一國兩制」原則底線，粗暴踐踏香港法治和社會秩序，嚴重威脅香港市民生命財產安全，必須依法懲處。

美一些議員涉港言論雙重標準

該發言人說，美國一些議員把這些暴力犯罪美化成爭取「人權」和「自由」，把香港警察嚴正執法、打擊犯罪、維護社會秩序歪曲成暴力鎮壓，威

脅在美國國會推動通過所謂「香港人權與民主法案」。此舉嚴重違反法治精神，是赤裸裸的雙重標準，是對中國內政的粗暴干涉。

該發言人表示，違法不被懲處，法律就沒有威嚴。法律沒有威嚴，法治就蕩然無存。維護香港的社會秩序和穩定必須依靠法治。香港是中國的香港，香港事務是中國的內政。香港的長期繁榮穩定是包括750萬香港市民在內的全體中國人民的堅強意志，絕不是極少數暴力犯罪分子所能撼動的，也絕不是任何外部勢力橫加干涉所能改變的。

暴徒暴行連連 教協遮遮掩掩

梁振英譴責言論偏頗 教界批泯滅良知枉為人師



香港文匯報訊(記者文根茂)教協昨日發起所謂「守護下一代，為良知發聲」的教育界黑衣遊行，顛倒是非，公然縱暴，企圖美化暴力行為，為違法者脫罪。全國政協副主席梁振英昨日發文譴責教協言論偏頗，隻字不提示威暴徒的違法惡行，直呼「有這樣的老師，香港就有年輕暴徒！」教育界人士亦譴責教協因其政治立場而堅決不指正年輕人錯誤行為的做法，是泯滅良知、枉為人師。

過去兩個月本港接連發生暴力衝突事件，衝在前線的極端暴力分子不少是年輕人。教協昨日發起所謂「守護下一代，為良知發聲」黑衣遊行，由遮打花園起步，行至禮賓府，假借「老師」之名，公然散播偏頗言論，誤導下一代，根據警方數字僅約8,000人參與。

教協副會長田方澤在大會宣言中，聲稱「特區政府縱容警隊濫用暴力，向市民發射大量催淚彈、橡膠子彈及布袋彈，造成不少市民受傷，不少更是年輕的學生」，又選擇性指7月21日元朗西鐵站襲擊事件，「引來市民對警黑合作的質疑」、8月11日警方「在港鐵站近距離向市民開槍、在港鐵站內投擲催淚彈」云云，但對示威暴徒違法惡行隻字不提。

梁振英昨日通過facebook發文譴責教協，指教協遊行大會宣言聲稱希望學生謹守良知，懂得分辨是非黑白，但聲明只提學生和市民被暴力對待，而隻字不提示威暴徒的傷人、破壞公物、縱火、堵路、癱瘓機場等違法惡行，質問「這樣的偏頗，會讓學生懂得分辨是非黑白，是有良知的表現嗎？」感嘆「有這樣的老師，香港就有年輕暴徒！」

黃錦良批「良知論」煽情緒

教聯會主席黃錦良指，真正有良心老師是懂得指正學生的錯誤行為，在現在香港社會分化又充滿暴力的情況下，「見有年輕人參與暴力衝擊，作為教育工作者應該譴責暴力，這才是幫助小朋友、守護小朋友。」

他批評教協的「良知論」流於口號，「表面是守護孩子，但卻在煽動情緒，鮮明的政治立場顯而易見。」他相信市民的眼睛是雪亮的，明白現在香港需要拒絕一切暴力回歸理性和平，亦相信絕大部分香港老師會秉承良知和專業操守，希望老師們「在面對這些扭曲黑白不分言論的時候，勇於站在一個真正教育工作者的良知角度，堅守工作崗位，守護下一代。」

網民懇請莫再誤人子弟

有大批網友見到教協的偏頗言論亦仗義執言，「Choi Lisa」直指「如今都仲係只數人不是，完全無自我反省，難怪教育咁失敗！」質疑其言論「為何無咗過(個)醜出香港的機遇恐怖?為何無咗令香港小市民連返工的自由都無的自私自私?」她最後則懇請教協「高抬貴手莫再誤人子弟」。



20多位香港市民昨日下午自發組織去旺角教協抗議。

「Angela Wong」表示：「身為教師，我地(她)應該緊守崗位，教導學生要關心社會，去判斷誰是誰非前，先搜集多方面資訊，從多角度去分析事情，絕非將我自己嘅個人睇法強加於學生！假如學生不滿政府，我地(她)更應該鼓勵學生努力學習，將來佢地(她)做政府高官，去改變呢個處境！我個人認為，呢種先係『守護下一代』！」

「Cathy Li」呼籲教協「向暴力說不，教協是否應帶頭向年青(輕)人說，『停一停，回家吧，不要令父母擔心。』」「Kevin Leung」擔心，「香港全部是這種教屍(師)，如何會好！」

市民自發到旺角教協抗議

20多位香港市民昨日下午自發組織去旺角教協抗議，高叫口號：「強烈抗議教協誤人子弟」、「政治歸政治，教學歸教學」、「政治不入校園」、「取消通識洗腦科」、「教育良知回歸」、「禁止港獨荼毒學生」、「教協可恥，教壞學生」。

警就執法發聲明：入私地毋須手令

香港文匯報訊(記者文森)暴徒每次暴力衝擊後，都會闖入私人屋苑和商場躲避，而在警員進入相關的屋苑和商場執法時，有關人等即聲稱警方「必須有搜查令才可入內執法」。警方日前與香港物業管理公司協會開會並發表聲明，強調警方如懷疑有犯罪者在該處，只要提出要求即可進入，更可在沒有手令的情況下使用任何門和窗進入搜尋，並強調任何阻擋警方為執行職務進入任何地方的行為皆屬違法。

自6月以來，警察多次進入商場、屋苑等地方拘捕暴徒，但縱暴派就聲稱此舉是「濫權」，如早前在沙田新城市商場，有片段拍得保安發現暴徒後帶領警察入內執法，即被污蔑為「引清兵入關」，連日包圍該商場。多個商場怯於有關人等的騷擾，紛紛貼出通告稱拒絕警方無條件進入有關範圍，如深水埗西九

龍中心、中環國際金融中心等均有保安阻擋警察執法。

警方日前與物業管理協會開會並發表聲明，表示根據香港法例第二百三十二章《警隊條例》第五十(3)條，如警務人員有理由相信任何須予逮捕的人置身在某處，警員提出要求時，居民或管理處職員須容許他們自由進入以便搜查。

可合法闖破任何地方

第五十(4)條則表明，為避免須予逮捕的人有機會逃離，警務人員在無手令下，進入任何地方的外部或內部的門或窗均屬合法，亦可強行闖破任何地方。

香港警務處防止罪案科補充，根據《條例》第六十三條，任何人協助或意圖或拖延警務人員執法，循簡易程序定罪後，可處罰款5,000元

及監禁6個月。

不過，有縱容暴徒的律師死撐，聲稱警察並無上述權力，是「老作」去肯定自己有權云云，有網民更附和稱：「咁搜查令的作用是什麼？」

黃國恩：警權由《警隊條例》賦予

黃國恩在接受香港文匯報記者訪問時表示，警方的權力不是警方說了算的，而是由香港法例第二百三十二章《警隊條例》第五十(3)條賦予的，「不明白為什麼有律師還可以裝作不知。」

被問及在何種情況下警方必須要用搜查令，黃國恩解釋，搜查令一般是對付通緝犯，當警方得悉通緝犯的藏身之處，為求順利上門拘捕，才會申請搜查令，「近期的暴徒躲在商場或屋苑內，申請到搜查令，他們都逃走了。」

政府：不應利用學校表達政治訴求

香港文匯報訊(記者文根茂)為保證學校下月平安順利開學，行政官林鄭月娥昨日聽取教育局局長楊潤雄匯報新學年開學準備工作，包括如何在學校締造和保持和諧共融的環境、如何處理外間團體的罷課呼籲等各方面所做及擬做的工作。特區政府昨日強調，任何人均不應利用學校作為表達政治訴求的場地，這不但破壞學校的正常運作，同時亦令未成年的學生無辜被捲入政治漩渦，失去正常學習的機會。

林鄭月娥昨日聽取楊潤雄匯報局方為迎接新學年而進行的準備工作，政務司司長張建宗、教育局常任秘書長楊何蓓茵及教育局副局長蔡若蓮亦有出席會議。

楊潤雄在會上匯報指，局方近日陸續與教育界同工包括辦學團體、學校議會、校長會及各教育團體等代表會面交流，了解學校關注的事宜和意見，盡速回應各方疑慮，並會提供適切支援和指引，以期盡早為開學做好準備。

特首了解教局如何處理罷課

林鄭月娥、張建宗亦就教育局、學校和辦學團體9月初開課可能出現的交通問題、如何帶動學生回歸學習規律、如何在學校締造和保持和諧共融的環境、如何處理外間團體的罷課呼

籲等各方面所做及擬做的工作進行了解。

面對近日社會事件，同學情緒以至朋輩關係都或受到影響。教育局相信，校長及老師會繼續發揮教育專業精神，幫助學生從多角度理解不同議題，培養他們擁有客觀和持平的分析能力。老師亦會按需要與其他專業人士協作，為學生提供適當輔導，營造關愛和諧的校園文化。

面對目前艱難的局面，教育局深信校長和老師會持守專業，以全體學生的福祉為最優先考慮，在任何情況下都一如以往堅守崗位，用心教學，關愛學生。教育局亦重申，對於優質教育的承擔，現屆政府在未來不會改變。

勿拖未成年學生捲入政治漩渦

特區政府強調，學校是學生學習的地方，平和、有序的校園環境和氣氛對學生的學習和成長至關重要。任何人均不應利用學校作為表達政治訴求的場地，這不但破壞學校的正常運作，同時亦令未成年的學生無辜被捲入政治漩渦，失去正常學習的機會。

此外，面對開學日可能出現的交通問題，教育局會聯同有關政府部門，密切監察上學日的交通及公共運輸服務情況，並與學校保持緊密聯繫，確保新學年順利開展。

梁卓偉譴責暴力：是否想攪炒？

香港文匯報訊(記者文森)暴力衝擊浪潮，令香港出現嚴重社會動盪和分裂，香港大學醫學院院長梁卓偉形容當前的香港猶如病入膏肓的病人，需要絕世藥方救治。他又質疑口聲聲說「我愛香港」者將暴力升級，到底是真心還是假意？希望各界「First, do no harm」(先勿傷害)，停止暴力讓香港不再受傷，重建香港——我們的家。

梁卓偉在《香港家書》電台節目中引用《列王紀》的一個聖經故事，盼為當前的局勢找出啟示。該故事講述兩名婦人同時聲稱是一名嬰孩的母親，在所羅門王面前爭奪兒子，所羅門王命士兵將嬰孩劈開兩半，瓜分給兩名婦人，真正的

生母傷心欲絕，為保嬰孩的性命放棄爭奪；但假扮母親的婦人繼續演戲，提出與真生母同樣的要求，當然無法騙倒睿智的所羅門王。

「到底是真心還是假意」

梁卓偉指出，今天的香港與《列王紀》故事相似，無論屬於什麼立場，身穿什麼顏色T恤，彼此嘴邊掛着類似「我愛香港」、「守護我城」等口號，恍若《列王紀》中該兩名爭奪嬰孩的婦人，「當前的香港確實被不同的力量在大力拉扯，而絕大部分無權無勢但全心全意愛護這個家的香港人，卻只能在旁乾着急，連懇求所羅門王的機會都沒有。」

他表示，社會上縱然有強烈的聲音，衷心祈求這個瘋狂的狀況能夠停止，但當下的鬥爭還是像一輛無人駕駛的高速列車般失控。衝突之間，各方不單止沒有嘗試煞停，反之卻由得暴力升級，鬥爭加劇。他反問：「大家是真心想收拾眼前的亂局，還是想出現所謂『粉身碎骨』或是『攪炒』的結局？一些人口中的『我愛香港』，到底是真心還是假意？」

兩周後新學年又來臨了，每位醫科生在上學第一天一起誦讀希波克拉底誓詞(Hippocratic Oath)，首誠條是「First, do no harm」(先勿傷害)，梁卓偉認為這誠條除了適用於醫生，目前也應該為社會上各人所鑑，冀各界停止暴力，重建香港。



澳洲悉尼昨有學生舉行反暴力遊行，向香港暴亂Say No!

圖：法新社